



# 南京出台疫情防控期间公积金阶段性支持政策 单身职工公积金租房 每月最高可提1500元

快报讯(记者 张瑜)2月27日,南京住房公积金管理中心发布《关于疫情防控期间实施住房公积金阶段性支持政策的通知》(宁金管〔2020〕8号)。现代快报记者看到,通知中明确,受疫情影响的企业,可通过住房公积金网上办事大厅降低缴存比例;企业与职工协商一致,可凭协商意见及补缴方案申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金,缓缴期间缴存时间连续计算,不影响职工正常提取住房公积金和申请住房公积金贷款。

对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人员,在2020年6月30日前,住房公积金贷款不能正常还款的,不作

逾期处理,具体确认手续在疫情防控结束后补办。

通知还指出,因疫情影响收入的无房职工,如支付房租压力较大,可提交相关证明材料,申请提高2020年2月至6月的租房提取额度,单身职工每月可提高300元,已婚职工夫妻双方每月可提高600元。

现代快报记者了解到,目前南京市无房未婚职工每月提取住房公积金支付房租的限额是1200元,提高300元后,最高每月提取限额达到1500元。

此外,通知还明确,对2020年6月30日前职工购房提取无法办理而超期的,提取期限顺延3个月。

通知还明确,受疫情影响收入

的无房职工,如支付房租压力较大,可提交相关证明材料,申请提高2020年2月至6月的租房提取额度,单身职工每月可提高300元,已婚职工夫妻双方每月可提高600元。

现代快报记者了解到,目前南京市无房未婚职工每月提取住房公积金支付房租的限额是1200元,提高300元后,最高每月提取限额达到1500元。

此外,通知还明确,对2020年6月30日前职工购房提取无法办理而超期的,提取期限顺延3个月。

## 额温枪测手腕更准? 会伤眼睛? 江苏疾控的权威解答来了

随着疫情的变化,很多企业陆续复工,市场从一“罩”难求变成了一“枪”难求。额温枪这种平时不太熟悉的体温计,如今成了我们进入小区、工作场所的第一道关卡。提起额温枪,大家却有一把辛酸泪。一起来看看,有关额温枪,市民在网上的吐槽和讨论吧!

### 吐槽:额温枪测体温不靠谱?

额温枪是根据人体发射的红外线辐射能来测定体温的,它的准确性却遭到很多网友质疑。

在微博上随便翻翻,就可以看到各路网友对额温枪的吐槽,有人曾被测出42℃的情况。那么,是什么原因造成额温枪不准呢?

一、额温枪容易受到气温、风速等外界因素的干扰。比如站在风口的单位门口测量,可能只有34℃。二、被测的人额头皮肤温度不稳定。比如,如果跑步后再来测,额头温度就会高于正常值。

为什么额温枪不准,各小区、大厦等却还在用?最主要的原因是,方便、迅速、无接触,可以避免交叉感染。其实在非典期间,额温枪就被广泛使用了。

### 比较:额温枪、体温计、耳温枪哪个更好使?

有网友说:我觉得水银体温计最准!如果我们换成水银体温计,会是什么局面呢?

**水银体温计VS额温枪**  
保安大哥会说:“朋友,请脱下外套把体温计放到腋下测量,等5分钟之后告诉我温度。”

于是在风中凌乱的你一定是这么想的:疫情过后,保证我不打你!

那每天早上公司门口都会出现一条带着体温计的“长龙”,聚众测体温?似乎不靠谱!

同时由于水银体温计接触人体的皮肤或者黏膜,也比较容易发生交叉感染。

这一轮,额温枪胜利。  
又有网友说:医院分诊会用耳温枪,那个总行吧?

好,那我们换成耳温枪。

### 耳温枪VS额温枪

耳温枪是伸进耳洞里测量鼓膜温度的温度计,测量出来的温度也比较精确。在实际操作中,耳温枪难免会碰及狭窄的耳洞。

如果要避免接触,可以选择为耳温枪购买一堆一次性保护膜。不过,这样成本会大大提高,而且增加了工作量。

这一轮,额温枪又完胜。  
所以,不管从操作简易、经济成本还是避免交叉感染上来看,额温枪都是最合适的选择。

### 传言:测额头不准,测手腕就准吗?

手腕处于人体末端,对于人体真正的温度体现能力比较差。但是冬季从寒冷室外来的人,或者开车、坐车的人(车内空调温度往往较高)其额头温度由于环境温度变化等原因,可能会导致额温枪读数与实际体温不符的现象。

这时,测量被衣服覆盖的部位,比如手腕或者脖子,读数可能会更准确一些。

不过,额温枪的最初设计就是为了测量额头,它是根据额头表面皮肤温度与人体体内温度差进行校正的,所以,最好还是用额温枪测量额头。

如果真的要测手腕,那么可以撸起袖子!请被测人员露出被衣服覆盖、没有暴露在空气里的手腕部分皮肤(左右手均可),在距离手腕6~8厘米处进行测量,这样测量出的温度更接近人体真实温度。

### 支招:怎样用额温枪测出准确体温

可以采用多测几次取平均值和



资料图片

比较法相结合。多测几次取平均值法是:如果被测者用额温枪测出的温度明显低于或高于正常人体温度,那么可以多测几次,取平均值结果。

**这种办法操作步骤如下:**  
测量人员首先确定自己体温正常(比如用水银体温计测量自己的体温);然后用额温枪测自己的温度,譬如测出来是36℃,此时,被测者如果多次测量后,体温都明显高于36℃,那么有必要对其进行进一步观察。

最后,还要提醒一下,网上盛传额温枪伤眼,可能会造成永久伤害,都是谣言。

红外线测温的原理是接受物体发射的红外线,它不会主动照射被测物体,所以不用太担心。如果感觉不舒服,闭眼就好。

据江苏疾控微信公众号



## 全省规上工业企业复工面98%

快报讯(记者 谷伟)现代快报记者从江苏省工信厅获悉,截至2月26日,全省规模以上工业企业复工总数4.4万家,复工面

98%;复工人数569万人,占复工企业所需用工数70%。南京、无锡、常州、苏州、镇江、宿迁6市实现100%复工。

## 南京在商铺、写字楼试点“4+2”分类管理 市民可看颜色分辨企业防疫等级



理发店张贴蓝色标识 南京市应急管理局供图

快报讯(记者 徐岑)红色场所不得复工复产,黄色场所防疫物资不齐全,蓝色场所人员流动性大,绿色场所通风条件较好。2月27日,现代快报记者从南京市应急管理局了解到,南京正在为商务楼宇、社会面小型场所定制“4+2”分类管理法,通过不同颜色,进行分色分级管理。

27日,南京德基大厦接待大厅玻璃门上贴上了一张蓝色海报。海报上方为蓝色圆形标识,标识下方印有《经营场所防控措施指南》及《酒精消毒安全事项》。

现代快报记者了解到,作为南京核心商圈,新街口街道楼宇林立,人员密集,流动性大,有序安全复工复产尤其重要。为此,南京市应急管理局依托南京网格化社会治理机制创新,面向新街口金鹰、德基等写字楼及沿街商铺,推出“4+2”分类管理法。根据小型场所(单位)和商务楼宇场所环境、复工复产备案情况和经营性质的不同,在线上分别给予红、黄、蓝、绿四色标注。

红色为影剧院、棋牌室、线下

培训机构等空间相对密闭、人员相对聚集的室内经营性场所,不得复工复产。

黄色是口罩、消毒液等防疫物资不齐全的,需要复工前加强监督指导。

蓝色为通风条件不好,易形成人员聚集,或人员流动性大的场所。比如餐饮、理发店、超市以及商务楼宇等,复工期间需加强防疫措施。

绿色为通风条件较好,容纳人员少,逗留时间短的场所。比如即买即走的沿街店铺等,采取常规防疫措施。

在线下,已复工复产的单位场所,也全部实行“蓝绿”双色标识管理。将“蓝、绿”宣传海报贴于单位场所醒目位置,便于识别该场所的疫情防控安全等级,按色分类采取相应的防控措施。对于公众来说,也可以通过颜色辨别场所的疫情防控安全等级,做好相应防范措施。南京市应急管理局相关负责人表示,“4+2”分类管理目前正在新街口街道推行,为打好双线战助力加油。

## 南京166家渣土运输企业复工 记者工地实地探访,渣土车要“洗澡”消毒

快报讯(记者 赵丹丹)最近,南京不少工地陆续复工。工地抓建设的同时,防疫情况如何?昨天,现代快报记者探访一处出土工地看到,现场人员测体温、车辆做消杀,还专设了工地隔离区。

2月27日,在建邺区云锦路南京世茂G11项目商办标段工地,工人们已经忙活了起来。工地大门旁设置了安检点,进入工地的人员都要进行体温测量、登记。工地还设置了废弃口罩专用收集桶,专门回收口罩。

现代快报记者看到,进出车辆必须经过多道环节。一辆渣土车开出,要先经过冲洗台“洗澡”。之后,车内外要进行消杀、消毒,尤其是对车轮进行消毒,司机还要测体温、登记。“如果发现司机体温在37.2℃以上,就要先送到工地特定区域隔离,通知区疾控部门来处理。”中建七局南京世茂G11项目部书记赵嘉宁告诉现代快报记者,进入工地也是同

样严格。

据悉,该工地是南京首批复工的出土外运工地,负责承运渣土的勇轩建设工程有限公司的负责人许军介绍,公司一共有55名渣土车司机,但是受疫情影响,目前只有半数司机到岗。就拿世茂这个出土工地来说,目前仅有20名司机外运渣土,人手不够,经过建邺区城管局协调,调派了区内其他已复工司机和渣土车前来帮忙。此外,渣土弃置场因疫情还没有复工,建邺区也协调了区内的回填工地,进行渣土的临时弃置。

据悉,截至2月26日,建邺区一共有28家出土工地,已有12家经审批后可以复工出土外运。南京全市批准复工的渣土运输企业共计166家,申报复工车辆总计2710辆。目前已取得工地复工单急需土方外运的工地67家,其中市级审批43家,区级审批24家。全市调剂了7个回填场,解决渣土弃置问题。